GONG AN ZHUAN KAN

百姓烦心事 渝警解忧愁

广州游客丢失相机几天后才发现

重庆民警连夜调监控寻获失物

本报讯(记者 李 亚)9月2日,渝中区公 安分局解放碑派出所收到一面从广州寄来的 特殊锦旗,上面写着"破案快过外卖 服务暖 过地暖",表达了对民警高效办案与温暖服务 的真诚谢意(如图),而背后则是一段民警深夜 帮外地游客"隔空寻物"的暖心故事。

"我的相机在重庆丢了,已经过了好几天 才发现,不知道还有没有希望找回来。"前不 久,解放碑派出所接到游客冯女士从广州打来 的救助电话,称其价值数千元的数码相机可能 遗失在解放碑步行街,请求民警帮助寻找。

据冯女士回忆,前段时间她和侄儿来渝 旅游,二人曾深夜11点在解放碑时代广场一 处网红打卡点拍照时,为了取一个仰拍的角 度,选用手机放在地面上拍摄,相机就随手放 在旁边雕像的石台上,拍摄完后却忘记带 走。两人都以为对方收走了相机,互相没有 通气,直到回到广州几天后才发现相机不见 了,翻找手机照片,这才意识到相机很可能遗 失在重庆解放碑。

"这种情况的确少有,事隔多日,且失主远 在外地,人员、相机信息不详,遗失时间、地点 无法精确,给查找工作带来不小困难。"值班民 警多番与冯女士隔空沟通,获取关键信息后立 即跟同事们展开寻查,连夜调取事发地周边监 控视频,细致排查每一帧画面。果然发现,当

老太丢失『全部

晚12时左右,步行街上游客渐渐散去,一名穿 着白色上衣,身材偏胖的男子,见石台上的相 机没人拿,便顺手捡走离开。

民警循线追踪,很快明确了该男子身 份信息,并于次日凌晨1时许与之取得了 联系。经了解,捡拾者蒋先生从事旅拍 工作。"我知道相机丢了,有多着急。 这两天,我都在时代广场边做生意, 边等失主,可一直没有消息。"在民 警积极协调下,对方主动配合,表示 愿意将相机寄去广州,物归原

"太感谢了,意想不到,真找着 啦,重庆警察真好。遇上你们就是 我的好运气,更加爱重庆了!"当冯女 士接到相机寻回时的消息,激动不 已,立即给民警发信息表达感谢

近日,冯女士收到快递,看到失而 复得的相机完好无损,非常感动,为表达 对民警高效工作和暖心服务的感谢,她特 意定制了一面创意锦旗并邮寄来渝,点赞重 庆民警的为民情怀。

警方提醒,游客在景区游玩时,务必妥善 保管随身物品,尤其是手机、相机、钱包等贵重 物品,避免随意放置;若发现物品遗失,请及时 报警,并提供详细的时间、地点等信息,以便警



方快速协助查找。同时,也呼吁市民游客如拾 获他人遗失物品,应主动联系警方或归还失 主,共同营造文明和谐的旅游环境。

高新区民警接力解决难题

本报讯(记者 李 亚)"警察叔叔,我 的身份证丢了……"9月1日16时50分许, 高新区公安分局金凤派出所的接警台前,

一阵急促的脚步声突然打破了大厅的平 静。满脸焦急的学生小沈(化名)快步冲进 金凤派出所,双手紧紧攥着皱巴巴的高考 报名材料,焦急地说道。

据了解,小沈是2026年高考考生,按照 学校要求,需要在9月5日前办好身份证, 用于学校进行报名前的相关流程。此时, 距离派出所户籍窗口搬迁后的新办公地点 -高新区政务服务中心公安综合窗口的 下班时间,已不足10分钟。

值班民警见状,第一时间上前安抚小沈 的情绪,并立即启动应急服务机制,迅速联 系政务服务中心公安户籍窗口的同事,说明 小沈的紧急需求,同时开警车护送小沈前

随后,警车拉响警笛疾驰而去,原本需 要步行20分钟的路程,仅用5分钟便顺利 抵达高新区政务服务中心。而此时,户籍 窗口的民警早已提前做好准备,将办证所 需的设备逐一调试到位,就等着小沈前

"同学,别着急,我们专门为你开通了 高考生办证绿色通道。"户籍民警温和地引

导小沈,有条不紊地完成信息采集、指纹录 入等一系列流程。

同时,还第一时间联系市公安局制证 中心,详细说明小沈的特殊情况——高考 报名在即,证件急需使用。当得知身份证 常规办理需要15个工作日,民警又当即协 调加急制证服务,经过多方沟通,最终确定 小沈可在9月5日前往制证中心领取新证

小沈手中时,距离她最初到金凤派出所求 助,仅过去了25分钟。"太感谢你们了!要 是没有你们帮忙,我真的不知道该怎么办 了……"接过回执单的小沈,眼眶瞬间泛 红,一边不停地向民警鞠躬致谢,一边哽咽

据悉,自户籍窗口正式入驻政务服务 中心以来,金凤派出所结合群众实际需求, 创新推出"午间不断档""周末预约办"等便 民举措,仅今年以来,就已为高考生、务工 人员等有紧急需求的群体,加急办理各类 证件10余件。从过去的"群众跑腿"到如 今的"数据跑路",从以往的"定时服务"到 现在的"随时响应",高新区公安分局用一 次次实实在在的行动,生动诠释着"人民公 安为人民"的庄严承诺。

身份证遗失急坏高三学子



本报讯(通讯员 汪泽民 记者 果)8月25日,一面写着"高素质高效率 真棒 助老解难可亲可敬"的锦旗,连同一 声声真挚的感谢,被韩奶奶亲自送到了勤 务二支队江北机场 T3 航站楼站中心警务 室。这面鲜红的锦旗和一封手写的信笺, 共同诉说着一个警民连心的暖心故事。

8月21日19时4分,乘客韩奶奶行色匆 匆地赶到江北机场 T3 航站楼站中心警务 室报警求助。原来,她从重庆北站南广场 站乘坐轨道交通10号线到中央公园东站下 车后不久,发现随身携带的蓝色碎花单肩 包不见了。她回忆,包极有可能被遗落在 了车厢里。而包内不仅有100多元现金和 价值2000元的三部华为手机,更关键的是 还有身份证、老牛卡和银行卡等重要证 件。丢失了"全部家当"的韩奶奶焦急不 已,迫切地找到民辅警请求他们帮忙寻找。

接到求助后,勤务二支队民警刘胤和 辅警刘峻希迅速响应,一边温言安抚韩奶 奶的焦急情绪,细致了解遗失单肩包的具 体特征,一边开展查找工作,并持续拨打包 内的手机号码。

很快,电话那头传来了回应——接听 者正是井口派出所的民警。原来,韩奶奶 下车后不久,有热心乘客在车厢内发现了 她遗忘的碎花单肩包,并在周边四处在车 厢内寻找失主,可始终没能找到,于是热心 乘客便主动将包送至住家附近的派出所。 得知失物安然无恙,韩奶奶顿时欣喜不已, 当即表示要自行前往认领。

此时夜幕低垂,考虑到韩奶奶年事已高,民警刘胤 特意安排勤务队员朱麟隆一路护送她前往井口派出所, 确保老人平安抵达。

8月25日,心中满怀感激的韩奶奶专程带着一面印 有"高素质高效率真棒,助老解难可亲可敬"的锦旗和一 封手写感谢信,再次来到江北机场T3航站楼站中心警 务室,亲手将这份沉甸甸的心意交到了民辅警手中。

当民警将打印好的制证回执郑重交到 着表达感激。

民警晚高峰护送婴儿就医

送医及时孩子转危为安

本报讯(记者 杨 雪)"孩子突然发 生抽搐,急需送医救治!"8月25日17时56 分,晚高峰期间,重庆市公安局江北区分 局交巡警支队机动大队骁骑队员闫桦对 讲机里传来求助声——交巡警支队江北 城大队民警邓陆军在勤务点位接到一位 女士求助,称其孩子突发惊厥、情况危急, 急需立即送往重庆医科大学附属儿童医

闫桦立即通过对讲机向支队指挥室 报备。同时,邓陆军驾驶警车搭载求助母 子沿海尔路往黄花园大桥方向行进。考 虑到晚高峰时段这条线路交通拥堵,指挥 室迅速调度附近警力驰援,指令江北城大 队骁骑队员代志浩提前在五简路上口待 命,同时精准调控沿线信号灯创造"绿波"

带,尽可能为孩子减少就医路上消耗的时

18时03分,两名骁骑队员顺利与求助 母子搭乘的警车汇合。两辆警用摩托车一 前一后,开启警灯、拉响警笛,不断喊话并 结合手势引导沿途车辆让行,车辆驾驶员 见此情形也纷纷主动避让,在晚高峰开辟 出一条生命通道。18时16分,警车安全抵 达儿童医院。

经及时送医,医生检查处理,孩子状态 逐渐平稳,目前已无生命危险。

"太感谢你们了,要是没有你们,我真 不知道该怎么办。"当事人李女士对江北警 方的热心作为连声感谢。骁骑队员再三确 认李女士无需其他帮助后,才安心地转身

山中看萤火虫迷路 民警星夜找回二人

本报讯 近日,沙坪坝区丰文派出所成 功帮助两名因追逐萤火虫而迷失于荒僻山野 的游客脱困,有效守护了群众的生命安全。

事发当晚22时左右,丰文派出所接到一 起110报警,称有人员迷路。民警立即联系 报警人。得知其为两名来自外地的女性游客。 当日下午从观音桥乘车至沙坪坝区三河村一 带观赏萤火虫。夜幕降临后,因光线昏暗、地 形不熟,两人在复杂山地中迷了路。多次尝 试呼叫车辆无果后,只得报警请求协助。

丰文派出所迅速启动应急救援机制。民 警一边通过电话对受困者进行心理安抚,告 知其尽量停留在安全、易识别的位置,保持通 讯畅通;一边紧急派出数名熟悉地形的警力, 携带装备赶赴可能受困区域展开搜寻

夜间山区视野极差,加上该地处于交界 地带,路径错综、信号不稳,搜救难度较大。 救援人员依据受困者提供的有限环境特征及 周边参照物,结合自身对当地地形的长期经 验,逐步排查、艰难推进。经全力寻找,最终 在相邻区界的山地区域找到两名受困人员, 并安全将其护送返回。

萌娃溜出门去买玩具 警民接力送还给父母

本报讯 近日,江津区一名3岁萌娃为 买玩具,趁家中老人不备独自偷溜出门,辗转 至2公里外的临港隧道,所幸被热心群众发 现,最终在民警与群众的接力帮助下,平安回 到家长身边。

据了解,当日江津区公安局珞璜派出所 接到热心居民吴某报警,称其在临港隧道内 发现一名3岁左右独自行走的男童,已将孩 子接至车上,正送往派出所。

据吴某回忆,当时他正驾车带着妻儿从 巴南返回珞璜顺江,途经临港隧道时,女儿突 然提及"有小弟弟独自走路",因车辆已驶过 无法立即掉头,他们当即决定绕路返回,最终 找到这名满脸泪痕、念叨着要"玩具火车"的 男童,并第一时间报警

抵达派出所后,民警为孩子拿来面包和 矿泉水。由于孩子无法提供更多家长信息, 民警正开展排查,恰逢另一名居民报警称孩 子走失。经核实,该走失儿童特征与隧道内 发现的男童完全一致。

随后,孩子家长匆忙赶到派出所。据家长 介绍,当天下午孩子与家中老人相处时,趁老人 做家务分心,为买玩具偷溜出门。

民警核实身份后将孩子交还家长,对家 长进行安全教育,提醒其务必看管好低龄儿 童,避免类似情况发生。

记者 朱颂扬 通讯员 邓沛鑫

下班途中发现险情 辅警紧急救助伤员

本报讯 9月2日凌晨,壁山区公安局健 龙派出所两名辅警在下班途中及时发现、迅 速处置一起单车侧翻交通事故,成功救出被 困驾驶员,有效防止二次事故发生。

当日凌晨1时40分许,健龙派出所辅警曾 随港、马铃鹏驾车回家途中,在行经黛山大道 与双狮大道交汇路段时,突然发现前方一辆轿 车撞破护栏后侧翻于路边,车身严重变形,现 场一片狼藉。两人立即停车上前查看,发现一 名驾驶员被困在驾驶室内,头部受伤流血。

经初步了解,驾驶员因深夜行车疲劳,打 瞌睡致车辆失控,撞坏隔离带后侧翻。在安 抚当事人的同时,两名辅警迅速合力徒手撬 拉变形车门,一点点扩大救援空间。

事发路段灯光昏暗、车流较多,曾随港迅 速在事故现场后方放置警示标志,指挥过往 车辆减速避让,有效维护现场秩序。与此同 时,马铃鹏拨打110和120电话,清晰报告现 场情况和具体位置,确保救援力量尽快到位。

经过10多分钟的努力,两人成功将被困 驾驶员从变形的驾驶室中救出。待交警和医 护人员到达现场,完成交接,曾随港与马铃鹏 才驾车回家。

伤员送医治疗后已无大碍。

通讯员 江璜容 记者 舒楚寒